

bel

- 42 -

1984.09.08.

sb0058 4 180 mtib1061

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0042 lottónyeremények  
sb0043 hétfégi munka a földeken /1. rész/  
sb0044 kiránduló hétféje  
sb0045 politikai kaszinó miskolcon  
sb0046 hétfégi munka a földeken /2. rész/  
sb0047 hétfégi munka a földeken /3. rész/  
sb0048 tanévnyitó a kereskedelmi főiskolán  
sb0049 szolnoki tancosok Lengyelországban  
sb0050 üdvözlő távirat bulgária nemzeti ünnepén /1. rész/  
sb0051 üdvözlő távirat bulgária nemzeti ünnepén /2. rész/  
sb0052 üdvözlő távirat a knk nemzeti ünnepén /1. rész/  
sb0053 üdvözlő távirat a knk nemzeti ünnepén /2. rész/  
sb0054 elutazott a kubai küldöttség  
sb0055 magyarországi bemutató szolnokon  
sb0056 időjárásjelentés  
sb0057 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0058 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ fe olt  
19.30 080984 0949

--



**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. szeptember 09.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

borbándi jános mongóliába utazott

1984. szeptember 9. - borbándi jános miniszterelnökhelyettes a magyar-mongol gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozatának elnöke, a bizottság elnökeinek találkozájára vasárnap mongóliába utazott. kíséretében van herkner ottó külkereskedelmi miniszterhelyettes.

az elutazásnál ott volt delgerdalajn zsambazsancan, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.  
/mti/

tr/gw olt  
09.07 090984 0503

as

--

sb0002 4 130 mtib1002

elutazott a szovjetunió legfelsőbb bíróságának küldöttsége

1984. szeptember 9. - vasárnap elutazott budapestről a szovjetunió legfelsőbb bíróságának küldöttsége, amely jevgenyij szmolencev általános elnökhelyettes vezetésével tett látogatást Magyarországon dr. szilberekj jennőnek, a legfelsőbb bíróság elnökének meghívására. a vendégek megismerkedtek a magyar legfelsőbb bíróság elvi irányító és ítélkező tevékenységével, az igazságszolgáltatás időszerű kérdéseivel, tanulmányozták a magyar jog fejlődését, a bírósági gyakorlatot és az ítélkezés során felmerült problémákat.

a küldöttséget - a több napos program során - fogadta trautmänn rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke. a vendégek látogatást tettek dr. markója imre igazságügyminiszternél, valamint dr. szijártó károly legfőbb ügyésznél. meglátogattak megyei és városi bíróságot, üzemeket.

a ferihegyi repülőtéren a delegációt dr. szilberekj jennő bucsuztatta. jelen volt leonyid nyikolajev, szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára. /mti/

of/ka/gw olt  
11.09 090984 1053

--

sb0003 4 160 mtib1003

befejeződtek a börzsönyi napok

1984. szeptember 9. - vasárnap befejeződött a börzsönyi napok kulturális és szórakoztató eseménysorozata, amelyet szombaton nyitottak meg nagybörzsönyben. a hegyvidéki településen két napon át ipar- és népművészek kínálták portékáikat, az ez alkalomból felállított szabadtéri színpadon folklórműsort rendeztek, sokakat vonzott az orgonahangverseny, s számosan ismerkedtek meg a községbeli működő vízimalommal, a helybeli néprajzi és bányászati kiállítással.

vasárnap sportversenyekkel fejeződött be a rendezvénysorozat.  
/mti/  
vir/gw olt  
11.29 090984 0588

--

sb0004 4 150 mtib1004

nyílt nap a lenin kohászati művekben

1984. szeptember 9. - nyílt napot rendeztek vasárnap a lenin kohászati művekben. a már hagyományossá vált szokásoknak megfelelően a vállalat mikroformával, hangszórókkal felszerelt autóbuszain a kohászati dolgozók több száz családtagja és sok száz érdeklődő miskolci lakos indult a diósgyőri vasas művelődési központ elől a kohászat nyitott kapui felé, s ismerkedett az üzem területén a hatalmas kohászati kombinát új létesítményeivel, az üzemben folyó munkával.

az autóbuszban ülő narrátorok: üzemvezetők, mérnökök valamennyi látogatónak bemutatták az új acélművet, a hengersorokat. tájékoztatást adtak a nagyüzem életéről, az utóbbi időben megnyugtatóan javuló, felfelé ívelő termelési, gazdasági eredményeiről, de szóltak a kohászat gondjairól is. a látogatók között pályaválasztás előtt álló fiatalok is voltak, akik közül talán többen kedvet kaptak a kohász szakmához, ahhoz, hogy mérnökként, technikusként, szakmunkásként dolgozzanak majd a lenin kohászati művekben. /mti/

bas/tné/gw olt  
11.34 090984 1051

--

sb0005 4 150 mtib1005

vizügyi ujitók országos kiállítása

1984. szeptember 9. - vasárnap bezárta kapuit a vizügyi ujitók és feltalálók harmadik országos, ágazati kiállítása szolnokon. az ötnapos seregszemlén harmincöt vizügyi igazgatóság, vállalat, társulás, kutató intézet 166 ujitását, találmányát tették közszemlére, félezer szakember folytatott eszmecserét az ujitómozgalom időszerű kérdéseiről. a rendező szervek összegezése szerint a bemutatott szellemi termékek, az ötlet-emberek produkciói jól alkalmazkodnak a mai gazdasági helyzethez. az alkotások, ötletek javarésze az ágazat műszaki színvonalának az emelését, a vízipítés korszerűsítését és gazdaságosságát, valamint a környezet- és vízvédelmet szolgálja. a kiállításon kiosztották az országos vizügyi hivatal és az országos találmányi hivatal fődíját. ezenkívül a két főhatóság további hat magasszínvonalu, népgazdaságilag hasznos ujitást is díjazott.

as

a kiállítás ideje alatt szakmai napokat tartottak, szakfilm<sup>et</sup> vetítették. nagy érdeklődés kísérte a csere-bere börzét, az ujitások, találmányok adás-vételét; számos alkotói ötletet vettek át az ágazat szakembereitől, a különböző cégek képviselőitől. /mti/

end/gw olt  
11.52 090984 1176

--

sb0006 4 150 mtib1006

készül a cukor kabán és szolnokon

1984. szeptember 9. - a sikeres próbaüzemelés után vasárnap reggel megkezdődött a cukorrépa-feldolgozás teljes üzeme a kabai hajdusági cukorgyárban. naponta 5500-5600 tonna répa feldolgozására készültek fel. a hajduságban 14 600 hektáron termeltek cukorrépát ebben az esztendőben, s ennek a nagyobb részét a kabai gyár fogadja. a betakarításra váró terület a tavaszi viharos, szeles időjárás miatt valamivel kevesebb a tavalyinál, de a legutolsó mérések szerint ezen az őszön magasabb a répa cukorfoka. a környező nagy cukorrépa-termelő gazdaságokban kezdték meg szeptember elején a szedést; közuton és vasuton folyamatosan érkezik a nyersanyag a gyárba, s megfelelő tartalékkal is rendelkeznek, az esetleges rossz időjárásra számítva. a gyári szakemberek száz napra tervezik az idei kampányt, és mintegy 570 ezer tonna répát dolgoznak fel.

vasárnap megkezdődött a nagyüzem, a répafeldolgozási idény szolnokon, hazánk második legnagyobb teljesítményű cukorgyárában is. a sikeres üzemi főpróba után megindult szezonban naponta ötezer-ötezeregyszáz tonna nyersanyagból készítenek édességet. a hatalmas gyár éhes gyomrának a kielégítésére egyelőre tíz mezőgazdasági nagyüzem szállítja a nyersanyagot, vasárnapig négy-öt napra elegendő készlet érkezett be vasuton és közuton. a szállítmányokat gyorsan és praktikusán, vizágyuk segítségével ürítik ki. a majdnem száz napig tartó szezonban félmillió tonnánál több nyersanyagból vonják ki a cukrot. a gyár felmérése szerint az aszály ellenére hektáronként 350 mázsa körüli termésre számítanak, a tavalyinál egy-két tized százalékkal magasabb cukortartalommal, ez ötvenöt-hatvanezer tonna kész cukrot jelent. /mti/

szü/end/gw olt  
11.58 090984 1734

--

sb0007 4 150 mtib1007

kertészeti kiállítás pécsett

1984. szeptember 9. - a színek, izek, illatok tárlata volt a iv. pécsi kertészeti kiállítás és vásár, amelyet a mecsek-tourist idegenforgalmi hivatal és a pécsi vásárcsarnok rendezett vasárnap. a mostani bemutató is azt a célt szolgálta, hogy a termelők közül minél többet megnyerjenek a 170 ezer lakosú mecsekfaljai város állandó szállítójának, ugyanakkor a fogyasztók is megismerhessék a kis- és nagygazdaságok termékválasztékát, áru kínálatát. amíg az első kiállításokon jobbra csak helybeli termelők vettek részt, a mostanin több dél-dunántúli és dél-alföldi megye üzemi és magán-kertészete jelen volt: szőlőt, gyümölcsöt, zöldséget és virágot mutattak be. megrendezték a szőlészeti és kertészeti eszközök vásárát, amelyen - közel a szüret ideje - különösen kapósak voltak a szőlő betakarítását szolgáló szerszámok és eszközök. valóságos kertbarát-találkozó alakult ki a vásárcsarnokban, hiszen komoly szakmai értéke is volt a kiállításnak, és még inkább a termékbírálatnak. a legszebb, legváltozatosabb termékbemutatóért a kiskunhalasi állami gazdaság, a pannonvin borgazdasági kombinát és a felsőszentmártoni zrinyi tsz kapta a kiállítás fő díjait. /mti/

igó/gw olt  
12.24 090984 1215

--

sb0008 4 180 mtib1008 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. szeptember 9. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13.00 órakor:

hüvös, esős idő

a kárpátoktól északra elvonuló - változékony és hüvös időt okozó - léghullámokat kísérő frontok időnként délebbre tolódnak, és így a kontinens középső részei felett is a csendes nyárvégi időjárást, szeles, csapadékos idő követi.

hazánkban szombaton napos idő volt, délutánra 18-26 fokig melegedett fel a levegő. éjszakára megnövekedett a felhőzet, és elszórtan jelentéktelen mennyiségű eső esett; hajnalra általában 6-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős volt az ég.

as

a hőmérséklet 11.00 órakor 12-18 fok között volt.

budapesten szombaton a napi középhőmérséklet 17,3 fok volt, ez egy fokkal kevesebb mint a százéves átlag.

a balaton vize siófoknál 11.00 órakor 19 fokos volt.

ma 12.00 órakor a fővárosban 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

átmenetileg felszakadozik, majd ismét borultságig megnövekszik a felhőzet. sok helyen várható eső, zápor, a változó irányú szél időnként megélénkül. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 5-10, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-20 fok között várható.

várható időjárás budapest területére hétfő reggelig:

átmenetileg csökken a felhőzet, de kisebb zápor még előfordulhat. az északnyugatra forduló szél ideiglenesen megélénkül. a hőmérséklet késő este 14, hajnalban 8 fok körül várható.

várható időjárás a balatonnál vasárnap estig:

a megélénkülő délnyugati szelet időnként erős szellőkésék kísérik, ezért a sárga figyelmeztető jelzés érvényes. délutántól felszakadozik a felhőzet, de kisebb zápor még kialakulhat. a hőmérséklet délután 17, késő este 14 fok körül alakul. a víz 19 fokos volt.

a duna vízállása budapestnél: 194 cm  
a víz hőmérséklete: 19,0 fok. /mti/  
gw olt

12.43 090984 2071

--

sb0009 4 160 mtib1009

sváby Lajos tárlata keszthelyen

1984. szeptember 9. - sváby Lajos festményeiből nyílt kiállítás vasárnap keszthelyen, a balatoni muzeumban. a munkácsy-dijas művész közel félszáz olajképét láthatják az érdeklődők. az irónikus hangvételű, expresszív hatású figurális kompozíciók és portrék keresztmetszetét adják alkotójuk munkásságának.

sváby Lajos 1960-ban fejezte be tanulmányait a képzőművészeti főiskolán, ahol kmetty jános és pór bertalan növendéke volt. műveit 23 év óta mutatja be hazai és külföldi tárlatokon. keszthelyi kiállítása október 17-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné/gw olt  
13.07 090984 0609

--

sb0010 4 150 mtib1010

befejezték az ózdi durvahengermű nagyjavítását

1984. szeptember 9. - vasárnap, a tervezett határidőn belül befejezték az ózdi kohászati üzemek durvahengerművének éves nagyjavítását, s hétfőn reggel már megkezdődik az üzemszerű termelés. a tizenhárom nap és nyolc óra időtartamu javítási és rekonstrukciós munkálatokra harminchat millió forintot tervezett a kohászat, s az augusztus 27. óta folyamatos műszakban több mint ezeregyszáz karbantartó szakmunkás és kisegítő dolgozott a ,,pihenő,, hengerversorokon. <sup>terbó</sup>

a nagyjavítás során elkezdték az 5-ös számú mélykemence teljes átépítését is. itt is a tervezettnek megfelelő ütemben végzik a rekonstrukciót. a hengerműben kijavították, revízió alá vették a sorvonó villanymotorokat, amelyek ,,hideg-próbaforogtatása,, már szombaton elkezdődött. az előzetes számítások szerint a jelentős munkát a tervezett költségkereten belül sikerült elvégezni. amennyiben a berendezések a hétfői indulást követően két héten át az előírt biztonsággal üzemelnek, a javításban résztvevő dolgozók között 150 ezer forint célprémium kerül kifizetésre. /mti/

bas/tné/gw olt  
13.13 090984 1111

As

--

sb0011 4 160 mtib1011

## katona kiss ferenc kiállítása szentesen

1984. szeptember 9. - a szentesi móríc zsigmond művelődési központ galériájában vasárnap megnyílt katona kiss ferenc, szentesen élő, 75 éves festőművész kiállítása. mintegy félszáz olajpasztellje, temperája főként az alföldi, tiszaparti tájat, a tanyavilág életét ábrázolja. a festőművész annak idején a képzőművészeti főiskolán rudnay gyula tanítványa volt. az elmúlt ötven évben tizennégy önálló kiállítását rendezték meg, rendszeresen szerepel a dél-alföldi tárlatokon. most megnyílt kiállítását szeptember végéig tekinthetik meg a látogatók. /mti/

13.17 090984 0618  
i dob/gw olt

--

sb0012 4 160 mtib1012

## csontváry másfélmillió látogatója

1984. szeptember 9. - a pécsi csontváry muzeum a hét végén fogadta a másfélmilliomodik látogatóját. egy egri diáklány, vass judit lépte át kerek számu nézőként az épület küszöbét. a baranya megyei muzeum igazgatóság nevében mondoki lászló közművelődési osztályvezető köszöntötte, s csontváry-albumot, valamint három csontváry-posztert adott át ajándékkul a dobó istván gimnázium tanulójának. pécssett látogatottsági csucst jelent ez, ekkora közönsége egyetlen más muzeumnak sem volt még. 1973-ban nyitotta meg kapuit a muzeum, amely életműnek beillő gazdagságban őrzí a modern magyar festészet talán legeredetibb alakjának, csontváry kosztka tivadarnak a műveit. a mult évben felujították és kibővítették a muzeumot, s a közönség most az eddigi legteljesebb csontváry-kiállítással ismerkedhet meg. az utóbbi időben egyébként évről évre nő a muzeum látogatóinak száma, nagy részük külföldről érkezik pécsre. /mti/

13.23 090984 0969  
igó/gw olt

--

sb0013 4 180 mtib1013

## szüreti játék badacsonyan

1984. szeptember 9. - vasárnap tartották badacsonyan a hagyományos szüreti játékot és az országos népművészeti vásárt, amely a balatoni nyári program szezonzáró rendezvénye volt. kora reggel zenés ébresztő nyitotta az egész napos műsort, amelyre közel huszezer vendég érkezett a történelmi borvidék központjába. a szüreti menetet badacsonytomajból indították, s a másfélórás felvonuláson veszprém, zala és somogy megye népi együttesei adtak folklórműsort, bemutatva a vidék szüreti hagyományait. nagy forgalom volt a népművészeti vásáron is, ahol az ország különböző tájairól érkezett mesterek: fazekasok, ötvösök, fafaragók, szücsök, kéziszövők, szijgyártók kínálták portékájukat. /mti/

14.04 090984 0740  
bév/gw olt

--

sb0014 4 170 mtib1014

## szegedi nagyvásár

1984. szeptember 9. - szeged kiskundorozsmai városrészében - a dankó-nótából ismert szélmalom szomszédságában - vasárnap megtartották a hagyományos országos kirakóvásárt, amelyre mintegy huszezer árus és vevő, valamint nézelődő érkezett az ország minden részéből. a mostani vásárt az őszi hangulat jellemezte. ez abban nyilvánult meg, hogy az olcsó hasznáلتcikkék és drága régiségek - antik butorok, petróleumcsillárok, kézzel festett öreg tányérok, kandallóórák - mellett sokan kínáltak eladásra a kiskertek őszi munkáihoz, fóliás kertészkedéshez nélkülözhetetlen, speciális kigépeket, eszközöket. barkácsoló ezermesterek ötletei nyomán anyag- és munkaerő-takarékos, vagyis vékony acélpengéjű, könnyű munkaeszközök kerültek adás-vételre. a fóliás-kertészek örömeire vetőmagtakarékos mini-vetőgépeket is árusítottak, amelyek pontosan a kívánt távolságra vetik például a drága retekmagot, s így nem kell később ritkítani. a házilag barkácsolt, vagy használt kistraktorok, rotátorok közül is sok talált j gazdára. /mti/

14.05 090984 1061  
dob/gw olt

--

sb0015 4 160 mtib1015

## a hősi várvédelem emléke szigetvárott

1984. szeptember 9. - szigetvárott vasárnap megemlékezést tartottak az 1566-os hősi várvédelem évfordulója alkalmából. a középkori végvár sáncárkában mozsárágyu döngése idézte fel minden órában az ostrom vészterhes hangulatát. az utolsó ágyulövést követően katonai tiszteletadással emlékeztek zrinyi miklóusra és vitézeire az ugynevezett belső várban. ez volt a drámai esemény színhelye: innen indultak utolsó rohamra a várvédők a túlerőben levő török ellen. a város vezetői és a lakosság képviselői megkoszorúzták az egykori felvonóhid közelében felállított zrinyi-szobrot.

házánkban ez a legrégebb világi alapítású emlékűnepség. zrinyi ifjú zászlótartójának, juranics lőrincnek egy kései leszármazottja még 1833-ban alapítványt tett szigetvár védőinek emlékére. azóta a hősök tiszteletének szentelik szeptember 7. napját - illetve a hozzá legközelebb eső vasárnapot - akkor történt ugyanis a védősereg halált megvető kitörése a rommá lőtt várból. az idén több napos eseménysorozatot rendeztek a történelmi multu dunántúli városkában.

jubileumi emlékülést tartottak abból az alkalomból, hogy huszonöt évvel ezelőtt alakult meg a várbaráti kör. a hazafias népfront kezdeményezésére és támogatásával létrejött társadalmi egyesület a szigetvárhoz és a zrinyiekhez kapcsolódó hagyományok kutatását, ápolását tűzte ki céljául. a körnek immár 850 tagja van, s számos helyi és országos jelentőségű kezdeményezéssel tette emlékezetessé működésének első negyedszázadát. az évforduló alkalmából kiállításon mutatták be a várbarátok munkásságát. a művelődési miniszter a szocialista kulturáért kitüntetésben részesítette a kör elnökét, molnár imre nyugalmazott tanárt.

a zrinyi-napok keretében megnyitották a szigetvárott élő zágon gyula képzőművész gyűjteményes kiállítását. az uttörők hadijátékot tartottak a várban. kitüntették azokat a társadalmi munkásokat, akik a legtöbbet tették a városért. szigetvárott vendégszerepelt a jugoszláviai nicola zrinski hagyományörző csoport. az oroszán szálló éttermében megrendezték a hagyományos emlékvacsorát, amelyen a költő zrinyi miklós szakácskönyvének receptjei alapján készült ételeket szolgálták fel a vendégeknek. /mti/

igó/gw olt  
14.37 090984 2242

sb0016 4 130 mtib1016 /felhasználható: 19.00 órától!!!/

## miskolci ifjusági napok

1984. szeptember 9. - vasárnap este fiatalok lampionos felvonulásával befejeződött a iii. miskolci ifjusági napok öt napon át tartó rendezvénysorozata, amelyet a város felszabadulása negyvenedik évfordulójának jegyében szerveztek.

a rendezvénysorozat öt napján több mint félszáz eseményre, szervezett programra került sor. politikai fórumok, diákcentrumok, vetélkedők, sportrendezvények, társadalmi munkaakciók váltották egymást. vasárnap, az ünnepi sorozat utolsó napján került megrendezésre a bükkben a mokan-túra. a fiatalok ezzel emlékeztek az 1944-ben több sikeres akciót vegrehajtott miskolci partizáncsoport: a mokan-komité tagjainak önfeláldozó hősi tetteire. vasárnap is zajlottak még a politikai vetélkedők, fórumok. befejeződött a testvérvárosok labdarugó kupája, amelyen katowice, kassa és miskolc fiataljai mérköztek. kirakóvasárt is rendeztek, a széchenyi úton pedig nosztalgia-villamosok közlekedtek. /mti/

bas/gw olt  
18.00 090984 0980

--

sb0017 4 130 mtib1017

## nigériai kormánydelegáció érkezése

1984. szeptember 9. - g.p.o. chikelu, a nigériai szövetségi tervezési minisztérium államtitkára vezetésével vasárnap kormánydelegáció érkezett budapestre a magyar-nigériai gazdasági, tudományos és műszaki együttműködési vegyesbizottság ülésére. /mti/

fe/gw olt  
18.01 090984 0312

as

--

bel

- 12 -

1984.09.09.

sb0018 4 180 mtib1018

meghalt máté péter

1984. szeptember 9. - vasárnap, 37 éves korában, szivroham következtében váratlanul elhunyt máté péter, a népszerű zeneszerző és énekes. temetéséről később intézkednek.

x x x

még huszéves sem volt, amikor először lépett a közönség elé a budai ifjusági parkban, énekesként és zeneszerzőként. azóta a könnyűműfaj egyik legismertebb egyéniségévé vált. legnagyobb sikerét elmegyek című dalával aratta, amely világláger lett, neklik franciául, japánul és portugálul. az elmúlt évben meghódította a zenés szinpadot, a fővárosi operettszínházban sikerrel mutatták be a kaméleon című musical-revüt, máté péter elsőrangú dallamaival. a magyar rádió és televízió, valamint a hangversenypódiumok egyik legnépszerűbb sztárja volt. /mti/

gw olt  
18.03 090984 0807

--

sb0019 4 180 mtib1021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. szeptember 9,

sb0001 borbándi jános mongóliába utazott  
sb0002 elutazott a szovjetunió legfelsőbb bíróságának küldöttsége  
sb0003 befejeződtek a börzsönyi napok  
sb0004 nyílt nap a lenin kohászati művekben  
sb0005 vízügyi ujitók országos kiállítása  
sb0006 készül a cukor kabán és szolnokon  
sb0007 kertészeti kiállítás pécsen  
sb0008 időjárásjelentés  
sb0009 sváby lajos tárllata készthelyen  
sb0010 befejezték az ózdi durvahengermű nagyjavítását  
sb0011 katona kiss ferenc kiállítása  
sb0012 csontváry másfélmillió látogatója  
sb0013 szüreti játék badacsonyan  
sb0014 szegedi nagyvásár  
sb0015 a hősi várvédelem emléke szigetvárott  
sb0016 miskolci ifjusági napok  
sb0017 nigériai kormánydelegáció érkezése

As

bel

- 13 -

1984.09.09.

sb0018 meghalt máté péter  
sb0019 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: oltványi ottó

/mti/ gw  
18.33 090984 0976

As

--



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

001008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. szeptember. 10                      bel                      h é t f ő  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

gyakorisági szótár - a nyelvoktatást is segíti /1./

1984. szeptember 10. - elkészült, s a nyomdai munkálatok előtt áll a mai magyar nyelv gyakorisági szótárának első kötete. hazánkban 1941 óta nem jelent meg gyakorisági szótár, nyelvtudományunk tehát már régi adósságát törleszti, amikor egy mind nyelvészeti, mind matematikai szempontból megbízható nyelvt statisztikai munkát ad a szakemberek és az érdeklődő nagyközönség kezébe.

mint azt füredi mihály, az mta nyelvtudományi intézetének munkatársa nagy attilának, az mti munkatársának elmondotta: a gyakorisági szótár elkészítését nemcsak a gyorsírás korszerűsítése, s a magyar, mint idegennyelv oktatásának igényei teszik szükségessé, hanem az anyanyelvi oktatás, a tankönyvirás, a számítógéppel segített könyvtári adatszolgáltatás feladatai is. a szóstatisztikai összeállításra a hetvenes évek elején több terv is napvilágot látott, a munkálatok végülis 1975-ben indultak meg. az anyaggyűjtésben három egyetem, négy főiskola és a nemzetközi előkészítő intézet hallgatói, oktatói is részt vettek. a négy műfajra tervezett szótár nyersanyaga az mta nyelvtudományi intézete strukturális és alkalmazott nyelvészeti osztályára került, ahol elsőnek a szépprózai műfaj félmillió szóanyagának feldolgozásához láttak hozzá. a további három műfaj - a drámai, a tudományos ismeretterjesztő és a sajtónyelvi szövegrészek - feldolgozását a széppróza elemzése után, ennek tapasztalatainak felhasználásával tervezik.